
 

 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΚΕΓ ΣΤΗΝ 12η ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
Στο πλαίσιο της 12ης Διεθνούς Έκθεσης Βιβλίου που οργανώνεται από το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού στη 

Θεσσαλονίκη 7-10 Μαΐου 2015, το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας συμμετέχει οργανώνοντας πέντε εκδηλώσεις 

και μία έκτη σε συνδιοργάνωση με τις Εκδόσεις ΖΗΤΗ: 

 

Πέμπτη 7/5/2015, 16:00-17:00: «Εξερευνώ τις ιστορίες: παιχνίδια φιλαναγνωσίας και διδασκαλία 

της λογοτεχνίας για τα παιδιά του Δημοτικού». Απευθύνεται στους εκπαιδευτικούς της 

Πρωτοβάθμιας. Για να αναπτύξουν τα παιδιά τις αναγνωστικές τους ικανότητες, να μάθουν να 

βρίσκουν τον δρόμο τους μέσα στο «δάσος των βιβλίων» αναγνωρίζοντας τους ήρωες, τις 

αποχρώσεις του λόγου, τα μοτίβα, τις εικόνες. Ομιλητές: Βασίλης Βασιλειάδης, Ερευνητής του 

Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας και Ειρήνη Βοκοτοπούλου, Εξωτερική Συνεργάτιδα του Κέντρου 

Ελληνικής Γλώσσας (αίθουσα ΜΑΝΟΛΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ/ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13) 

 

Πέμπτη 7/5/2015, 18:00-19:00: «Ο γλωσσικός χάρτης της κεντρικής και της βόρειας Ελλάδας κατά 

την αρχαιότητα: Γλώσσα, ιστορία, πολιτισμός». Ομιλητές: Γεώργιος Κ. Γιαννάκης, Καθηγητής 

Τμήματος Φιλολογίας ΑΠΘ, Αραποπούλου Μαρία, Ερευνήτρια του ΚΕΓ και Παναγιώτης Φίλος, 

Γλωσσολόγος του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. (αίθουσα ΖΗΣΙΜΟΣ ΛΟΡΕΝΤΖΑΤΟΣ/ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 15) 

 

Παρασκευή 8/5/2015, 11:00-12:00: «Αρχαίες Επιγραφές (από τη Μεθώνη της Πιερίας) και 

Εκπαίδευση. Ο καθηγητής του Τμήματος Φιλολογίας του ΑΠΘ, κ. Γιάννης Τζιφόπουλος συνομιλεί 

με συνεργάτες του και παιδιά». Παρουσίαση των επιγραφικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων και 

δράσεων του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας με τη συνεργασία Μουσείων, Εφορειών Αρχαιοτήτων, 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

Ομιλητής: Ιωάννης Τζιφόπουλος, καθηγητής Τμήματος Φιλολογίας του ΑΠΘ. (αίθουσα ΖΗΣΙΜΟΣ 

ΛΟΡΕΝΤΖΑΤΟΣ/ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 15) 

 

Σάββατο 9/5/2015, 12:00-13:00: «Χρηστικό Λεξικό της Νεοελληνικής Γλώσσας. Σύνταξη—

Επιμέλεια Χριστόφορος Γ. Χαραλαμπάκης. Αθήνα 2014 Ακαδημία Αθηνών. Τι νέο κομίζει το νέο 

Λεξικό: και πώς προκύπτει ο εντελώς σύγχρονος χαρακτήρας της γλώσσας μας». Ομιλητές: 

Χριστόφορος Χαραλαμπάκης, Καθηγητής Γλωσσολογίας του ΕΚΠΑ, Ιωάννης Ν. Καζάζης, Πρόεδρος  

του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας. (αίθουσα ΒΙΒΛΙΟ & ΤΕΧΝΕΣ/ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13) 

 

Κυριακή 10/5/2015 10:00-11:00: «Εγκυκλοπαίδεια της αρχαίας ελληνικής γλώσσας και 

γλωσσολογίας του εκδοτικού οίκου E. J. Brill (Encyclopedia of Ancient Greek Language and 

Linguistics): Η τελευταία λέξη της επιστήμης στα χέρια των μελετητών της ελληνικής γλώσσας. 

Ομιλητές: Γεώργιος Κ. Γιαννάκης, Καθηγητής Τμήματος Φιλολογίας του ΑΠΘ, Ιωάννης Ν. Καζάζης, 

Ομότιμος καθηγητής Τμήματος Φιλολογίας του ΑΠΘ - Πρόεδρος του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας, 

Στέφανος Ματθαίος, Καθηγητής Τμήματος Φιλολογίας του ΑΠΘ (αίθουσα ΜΑΝΟΛΗΣ 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ/ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13) 

 

Κυριακή 10/5/2015, 11:00-12:00: «Ο Διάλογος των Μέσων: Ψηφιακά και Έντυπα Μέσα 

Διδασκαλίας», Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας και Εκδόσεις ΖΗΤΗ. Θα παρουσιαστούν τα υπέρ και τα 

κατά κάθε κατηγορίας μέσων και θα συζητηθούν οι όροι συνέργειας μεταξύ τους σε διδακτικό 

περιβάλλον όλων των βαθμίδων. Ομιλητές: Ιωάννης Ν. Καζάζης, Πρόεδρος του Κέντρου Ελληνικής 

Γλώσσας / Συγγραφείς συνεργαζόμενοι με Εκδόσεις ΖΗΤΗ. 

(αίθουσα ΖΗΣΙΜΟΣ ΛΟΡΕΝΤΖΑΤΟΣ/ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 15) 



 

 

Το περίπτερο του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας βρίσκεται στο Νο 15 και στο stand 17 όπου θα παρουσιάζονται 
όλες οι έντυπες εκδόσεις του και τα ψηφιακά μέσα για την έρευνα και τη διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας 
και γραμματείας σε όλο το διαχρονικό της βάθος. 
 
Επίσης, θα παρουσιαστούν η νέα γενιά ψηφιακών προϊόντων που εκπόνησε το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, στο 
πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2013-2017: παραδίδονται επισήμως μέσα στους επόμενους μήνες και αναρτώνται τόσο στο 
Ψηφιακό Σχολείο του Υπουργείου Παιδείας (dschool.edu.gr) όσο και στην Πύλη για την Ελληνική Γλώσσα 
(www.greek-language.gr). 

 

http://www.greek-language.gr/

